

# День Победы

Ордена и медали на пиджаках ветеранов Великой Отечественной войны сверкали на солнце. Звучала музыка военных лет. Фронтовики с флагами, транспарантами шли по аллее Труда к трибуне. Так начался праздник Победы.

Перед началом митинга участники войны, руководители города возложили венки к обелиску Славы.

На митинге ветеранов приветствовали первый секретарь горкома партии Л. Н. Филатов, председатель горисполкома В. П. Коваленко, военком В. П. Анохин, участник войны М. К. Марченко.

В этот день на площади состоялся смотр строя и песни юнармейских отрядов. Первое место поделили представители второй и третьей школ. Смотр входил в программу «Зарницы», в которой первое место завоевали представители школы № 3.

Упорная борьба была в легкоатлетической эстафете, которая стала в нашем городе традиционной. В финале эстафеты переходящий Кубок завоевали учащиеся первой школы.

Вечером состоялся первый городской конкурс политической песни. Среди вокальных ансамблей первое место присуждено вокальному трио города. У вокалистов победила Г. Коваленко (горбольница). Среди вокально-инструментальных ансамблей победителем признан ансамбль клуба «Горняк». Им же была вручена грамота горкома комсомола за лучшее исполнение песни комсомольской тематики.

Завершился праздник факельным шествием по улицам города и митингом.

**В. АДУТИС.**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Лисаковская НОВОВЬ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ СССР И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с марта 1969 года  
№ 35 (1537)



ЧЕТВЕРГ, 12 мая 1983 года



Цена 2 коп.

## ВЫШЛИ В ПЕРЕДОВЫЕ

При подведении итогов социалистического соревнования среди коллективов, занятых на строительстве пусковых комплексов Куржункульского и Беднинского рудников, за две недели, с 13 по 27 апреля, цитатом по социалистическому соревнованию определены победители.

На Белинском руднике первое место присуждено бригаде штукатуров - маляров из строительного управления «Отделстрой», которой руководит И. Н. Авдева. Выполняя отделочные работы на административно-бытовом корпусе передовой коллектив справился со своим заданием на 147 процентов.

На Куржункульском руднике победила комплексная бригада из «Культбыт-

строй», которой руководит Н. Ф. Репников. Работая на монтаже административно-бытового корпуса и столовой, бригада выполнила плановое задание на 137 процентов.

Всем коллективам - победителям вручены переходящие вымпелы и денежные премии.

С. ЭДЕЛЬШТЕЙН,  
начальник ОТиЗ треста.

## ПРИЗНАНЫ ПОБЕДИТЕЛЯМИ

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования коллективов киноорганизаций управления кинофикации облисполкома за I квартал 1983 года, исполком областного Совета народных депутатов и президиум облсовпрофа присудили первое место и переходящее Красное знамя облисполкома и облсовпрофа с вручением

денежной премии в сумме 200 рублей коллективу кинотеатра «Искра» г. Лисаковска (директор т. Фадеева Л. Р., председатель профсоюзного комитета т. Кочешков А. К.), выполнившего план по кинообслуживанию населения на 105 процентов, по доходам от кино — на 111 процентов.

Коллектив кинотеатра занесен на областную Доску почета.

## УСИЛИТЬ ДЕЙСТВЕННОСТЬ СОРЕВНОВАНИЯ

«О работе рудничного комитета профсоюза по усилению действенности социалистического соревнования и мобилизации трудящихся на выполнение плана и социалистических обязательств в свете решений XXVI съезда КПСС и ноябрьского (1982

года) Пленума ЦК КПСС» — такова была повестка недавнего прошедшего партийного собрания на руднике горно-обогатительного комбината.

Выступившие председатель рудкома В. М. Савиновский, секретарь партийной организации Г. И. Шепето, бригадиры экскаваторных бригад В. Ф. Кулаков, А. П. Семерджиев, главный инженер рудника В. С. Горячко и другие затронули такие вопросы, как невыполнение плана отдельными экскаваторными бригадами, о пересмотре планирования работ, о необходимости создать постоянные бригады.

По всем рассмотренным предложениям было принято соответствующее постановление, направленное на исправление допущенных недостатков в работе, на повышение действенности социалистического соревнования.

**Н. АЛЕКСЕЕВА.**

★ НА ПРИЗЫ  
НАШЕЙ ГАЗЕТЫ

## САМЫЙ МАССОВЫЙ

Традиционный весенний кросс на призы газеты «Лисаковская новь» — это День печати от-

крылся забегами сборных школ города, ГПТУ-178 и строительного техникума. И хотя самые сильные спортсмены не принимали участия в соревнованиях, так как им на следующий день предстояли старты на первенстве области, борьба получилась упорная.

В командном зачете победителями стали представители строительного техникума. Им вручен диплом первой степени и кубок.

Среди учащихся 4—8 классов первое место заняла школа № 1. Надо отметить, что легкоатлеты этой школы прогрессируют год от года, свидетельством чему являются победы почти на всех последних соревнованиях.

В группе производственных коллективов победу одержали представители фабрики гравитационно-магнитного обогащения ЛГОКа. На втором месте команда автотранспортного предприятия УАТ «Главкустанайстрой», на третьем — детских дошкольных учреждений треста.

Нынешний кросс был самым массовым за последние годы как среди школьных команд, так и среди производственных коллективов. И надо отметить, что несмотря на не особенно хорошие погодные условия, спортсмены показали хорошие результаты. Победителям в личном зачете вручены грамоты редакции и горисполкома, призы и подписка на газету «Лисаковская новь».

С. ВЛАДОВ.

★ В НАШЕМ ГОРОДЕ

## ВСТРЕЧА С ВЕТЕРАНАМИ

Дню Победы был посвящен тематический вечер «Не стареют душой ветераны», прошедший в общежитии № 2 ЛГОКа.

На нем состоялась встреча с

ветеранами Великой Отечественной войны Н. Н. Ткаlichem, А. Н. Федоровым, Д. П. Герасимовым, К. И. Налимовой, С. П. Помогайко.

К вечеру была приурочена книжная выставка «Дорогами побед».

В. КОРНИЛОВА,  
библиотекарь.

## ИНТЕРЕСНАЯ ЛЕКЦИЯ

Лекции на международную тематику всегда собирают большую аудиторию. Так было и когда перед пенсионерами на вечере отдыха в Доме культуры «Строитель» выступал с лекцией В. А. Куклиновский,

лектор-международник, начальник бюро техобучения ГОКа.

Хочется поблагодарить его за интересную, содержательную лекцию. Слушатели долго не отпускали интересного собеседника.

Н. ВАИС,  
председатель городского  
совета пенсионеров.

## ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В рамках единого политдня состоялась встреча участников Великой Отечественной войны с руководителями города, предприятий.

С докладом перед собравшимися выступил первый секретарь городского комитета партии Л. И. Филатов. Он рассказал о значении победы советского народа в Великой Отечественной войне, подчеркнул, что победа ковалась не только на фронте, но и в тылу. Большой вклад внесли жители Кустанайской области. За годы войны Родина получила 43 миллиона пудов хлеба, более двух миллионов пудов мяса. Кустанайская фабрика штапельного волокна, обувная фабрика ежедневно отправляли на фронт продукцию. В годы войны в нашей области была сформирована 151 отдельная стрелковая дивизия, которая с боями дошла до стен Берлина.

В Лисаковске живут сотни ветеранов войны, которые и сейчас продолжают успешно трудиться на производстве, к боевым наградам прибавляют трудовые.

Фронтников тепло поздравили И. Г. Чураков, председатель городского совета ветеранов, В. И. Анохин, военный комиссар города. Они же ответили на вопросы участников войны.

На ряд вопросов ответил на встрече председатель горисполкома В. П. Коваленко.

## НАРОДЫ ПРОТИВ ЯДЕРНОЙ УГРОЗЫ

**БРЮССЕЛЬ.** В Бельгии продолжают широкие выступления общенности против планируемого Вашингтоном и НАТО размещения в Западной Европе новых ядерных ракет, против гонки вооружений.

На днях еще одна бельгийская коммуна провозгласила свою территорию зоной, свободной от ядерного оружия. Муниципалитет Брюссельского района — Волюв-Сен-Ламбер проголосовал за резолюцию, запрещающую хранение, размещение и перевозку по его земле любых видов ядерных боеприпасов.

В ряде районов Бельгии сейчас проводятся мероприятия и выступления сторонников разоружения. Сегодня «праздники мира», включающие в себя встречи, дебаты, театральные представления, посвященные проблемам укрепления безопасности и разрядке напряженности в Европе, проходят в Монсе, Бусю, аббатстве Сен-Дени.

**БОНН.** Федеральное правительство, как считают известные западногерманские ученые, работающие в области естественных наук, не имеет полномочий для того, чтобы решать вопрос о размещении американского ракетно-ядерного оружия на территории ФРГ. Этот вопрос должен быть решен с помощью всенародного опроса. Так заявил профессор Х. фон Дитфурт на пресс-конференции,

устроенной в Бонне группой западногерманских ученых.

Выступивший на пресс-конференции профессор Х.-П. Дюрр заявил, что атомная война будет означать конец мировой цивилизации, поскольку нет возможности удержать ее в определенных границах. Он одобрително высказался об обращении видных деятелей советской науки к ученым всего мира.

Участники пресс-конференции обратились с призывом к ученым своей страны, в котором, в частности, говорится: «Заявления об «ограниченном» характере ядерной войны и рассуждения о возможности одержать в ходе ее победу бессмысленны. Ядерный конфликт нельзя сравнить ни с одной из войн, которые до сих пор переживало человечество».

**ПАРИЖ.** Недавно здесь, в Латинском квартале, на левобережье Сены по инициативе более 500 видных общественных и политических деятелей состоялась парижские Генеральные штаты за разоружение. В них приняли участие представители самых разных антивоенных движений.

Тысячи борцов за мир заполнили с утра площадь Сен-Жермен-де-Пре, где проходили дискуссии по проблемам борьбы за мир.

**РИМ.** В Италии ширится движение противников размещения на Сицилии новых крылатых ракет. В нем принима-

ют участие люди различных убеждений и взглядов. По инициативе Христианской ассоциации итальянских трудящихся, к которой присоединились итальянское «Католическое действие» и ряд нацифистских организаций страны, намечено провести марш мира из долины Сицилии — Палермо до Женевы, где ведутся переговоры по разоружению. Участники марша пройдут через несколько итальянских городов, таких, как Рим, Флоренция, Милан и другие, где будут проводиться митинги и демонстрации.

**ТОКИО.** Марш мира Токио — Хиросима — Нагасаки стартовал в японской столице. Он проводится под лозунгами «Не допустить ядерной войны!» и «Япония не должна стать «непотопляемым авианосцем» и ядерным полем боя!». «Защитим человечество борьбой против ядерного оружия!». Он организован комитетом, в который входит около 60 объединений японских борцов за мир.

По случаю старта марша у мемориала рыболовной шхуны «Фукуру-мару № 5», экипаж которой пострадал во время американских ядерных испытаний в Тихом океане почти 30 лет назад, состоялся массовый митинг. Выступившие на нем представители демократических сил осудили политику Вашингтона, грозящего миру ядерной войной.

## ЛИЧНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Выступая на партийном собрании электроцеха ЛГОХа, его начальник С. К. Мурзабеков сказал:

— Не случайно мы вынесли на повестку дня вопрос о работе ремонтного участка по повышению качества ремонта электрооборудования. Лучше раньше обсудить положительные дел, наметить мероприятия по устранению недостатков, нежели потом разбираться с причинами аварий.

Надо сказать, что докладчик — заместитель начальника цеха В. И. Макаров, выступавшие отметили, что коллектив ремонтного участка успешно производит текущий и капитальный ремонт силовых трансформаторов, распределительных устройств, другого энергетического оборудования. В последнее время снижается количество отказа электрооборудования после ремонтных работ. В первом квартале этого года таких случаев было четыре, что меньше чем в соответствующем периоде прошлого года. Этому способствует то, что повысилась ответственность работников за порученное дело, улучшилась трудовая, а главное, производственная, технологическая дисциплина.

Однако резервы улучшения качества работ имеются. Об этом и говорили коммунисты электроцеха.

Так, на участке не ведется анализ брака и некачественных ремонтов, нет журнала наличия запасных частей.

Ремонт полюсов масляных выключателей — ответственная работа. Раньше после их ремонта рабочий ставил личное клеймо. Это накладывало на него дополнительную ответственность за качество. Сейчас это нужное дело почему-то забыто. Но, как сказал начальник участка А. И. Вязич, личное клеймо будет вновь введено.

Внимание личному контролю за качеством ремонта, занимаясь различными хозяйственными делами, он упускает из поля зрения основное производство.

— У нас еще бывают случаи невыявленных причин выхода из строя электрооборудования. — сказал П. П. Бринстер, электрослесарь. — не на должном уровне организована профессиональная учеба, не ведутся целевые занятия по изучению электрооборудования. На качестве ремонта сказывается и отсутствие заводских запасных частей — роликов, колец и т. д.

На собрании было отмечено, что слабо развивается творческая инициатива рабочих ремонтного участка. За последние два года подано всего лишь одно рационализаторское предложение. Конечно же, это большое упущение. Ведь поле деятельности для новаторов имеется.

Коллектив электроцеха относится к вспомогательным цехам комбината. Но если присмотреться, то станет ясным, что это не столько вспомогательный, сколько один из важнейших. Только воздушных линий электропередачи здесь обслуживают более 150 километров, около 90 километров кабельных линий. Это не считая различного энергетического оборудования. И если упустишь время ремонта или произвести его ради галочки — последствия незамедлительно скажутся на работе всего горно-обогатительного комбината.

Именно поэтому коммунисты решили на своем собрании обсудить этот вопрос. Много было высказано деловых предложений, критических замечаний, пожеланий. Думается, что коммунисты ремонтного участка сделают выводы и еще больше повысят требовательность к качеству работы. Хотя, как

## К 80-ЛЕТИЮ ВТОРОГО СЪЕЗДА РСДРП

«В. И. Ленин выступает на II съезде РСДРП». С картины Ю. Виноградова.

ЛЕНИНГРАД. В Смольном в комнате В. И. Ленина встретились: (слева направо) член партии с 1918 года Г. П. Сазыкин, член партии с 1924 года В. М. Виролайнен, Герой Социалистического Труда, член партии с 1915 года В. П. Виноградов и член партии с 1918 года М. Г. Есенин.

Фотохроника ТАСС.



## КАЧЕСТВУ РАБОТ—УЛУЧШАТЬСЯ

Строить экономично, основательно и красиво — это важнейшая задача для тех, кто сегодня своими руками возводит промышленные площадки, жилые дома, школы, детские сады, магазины. И этому способствует комплексная система управления качеством строительной продукции.

Напомним, что в тресте «Лисаковскрудстрой» ее внедрение началось в 1978 году. Была создана координационно-рабочая группа. В нее вошли первые руководители треста и главные инженеры управлений. Принятая рабочей группой ор-

ганизационно-монтажных работ». Согласно ему на каждый вид работ на строящемся объекте заполняется ведомость контроля, где указывается, какая бригада работает, дата проверки. Каждое занесенное в ведомость требование нормативно-технической документации проверяется в десяти случаях по альтернативному признаку — «соответствует», «не соответствует». При соблюдении контролируемого требования в соответствующую графу подносится знак «+», при невыполнении — «-». Определяется единичный коэффициент де-

несоблюдения требований строительных норм и правил. Это может быть и нарушение исполнителями производственно-технологической дисциплины, и отсутствие материалов, и низкое качество, и низкая квалификация исполнителей и прочее.

На основании ведомостей ежемесячно составляется уровень качества строительно-монтажных работ по управлению. Так, в 1982 году средний коэффициент соответствия в «Отделстрой» составил 0,70, в «Культбестрой» — 0,68, в «Промстрой-1» — 0,6 и 0,5.

С. К. Мурабеков, электромонтажник О. И. Щербакова в своих выступлениях говорили, что начальник ремонтного участка А. И. Бабич еще мало уде-

уже началось. Организационно-методическое управление качеством строительства определила направления работы каждого подразделения, учитывая их специфику, совокупность технологических процессов и характер выпускаемой продукции. Также предусматривалось дальнейшее совершенствование технологии и организации труда, использование внутрипроизводственных ресурсов.

С. ВОЛОДИН.

## ХРОНИКА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

● ОЧЕРЕДНОЕ занятие с ведущими кабинетами политпросвещения на общественных началах было проведено на базе кабинета фабрики ГМО.

Зав. кабинетом Ю. Г. Ликутина поделилась опытом работы кабинета и методсовета, познакомилась с выставками и формами работы с идеологическим активом.

Л. М. Квашнина, зам. секретаря парткома по организационной работе в своем выступлении подчеркнула, что только постоянное внимание со стороны парткома и администрации фабрики позволило добиться определенных успехов в постановке политического и экономического образования трудящихся в коллективе.

● ГОРОДСКОЙ совет по экономическому образова-

нию на своем заседании одобрил работу советов (председатель совета В. А. Халда) фабрики обжига ЛГОКа по учету предложений слушателей и внедрению их в производство, энергохозяйства треста «Лисаковскрудстрой» (В. А. Павлюк) по развитию слушателей трудовой и общественной активности.

Принято решение к новому учебному году подготовить рекомендации по рассмотренным вопросам и довести до советов по экономическому образованию предприятий города.

Существенные замечания в адрес совета, администрации завода ЖБИ-3 были высказаны при обсуждении вопроса «Пропаганда и внедрение режима экономии в свете решений XXVI съезда КПСС».

строительства баскетбольной площадки, закрепленной за ПЗЭС решением горисполкома, предусмотрен до 1 сентября 1983 года».

### ВЗЯТО ПОД КОНТРОЛЬ

В ответ на критику «Сквознячка» в № 22 «Лисаковской новы» АТП УАТ «Главкустанайстрой» сообщает, что в настоящее время работа мусорной машины, обслуживающей 4 и 5 мкр., взята под контроль руководством автоколонны (начальник Н. И. Голиков), а водители предупреждены об ответственности за срыв графика.

В. МИЩЕНКО,  
начальник АТП УАТ.

организационно-методическое управление качеством строительства определила направления работы каждого подразделения, учитывая их специфику, совокупность технологических процессов и характер выпускаемой продукции. Также предусматривалось дальнейшее совершенствование технологии и организации труда, использование внутрипроизводственных ресурсов.

Организационно-методическая, регламентирующей и правовой основой системы является комплекс стандартов предприятия. В настоящее время в тресте разработано 30 стандартов, из них 26 — внедрено.

Центральная строительная лаборатория треста под руководством В. Г. Андрищенко регулярно проверяет соблюдение строительных норм и правил и является основным органом по внедрению системы управления качеством строительной продукции. В подразделениях треста назначены инженеры по качеству (работники производственно-технических отделов), ответственные за внедрение системы. Все вместе эти службы вошли в состав группы управления качеством, которая выявляет и пресекает нарушения технологии строительно-монтажных работ. Сделанные ею замечания по качеству доводятся до сведения руководителей управлений в виде предписаний, которые обязательно разбираются на заседаниях в День качества. О принятых мерах главный инженер управления сообщает в центральную строительную лабораторию. Только в 1982 году было выдано 85 таких предписаний.

На повышение качества строительно-монтажных работ направлен действующий в настоящее время стандарт «Методика определения уровня качества

фектности и коэффициент соответ-

## ЭКОНОМИКЕ БЫТЬ ЭКОНОМНОЙ

ветствия. Каждому виду работ соответствует свой коэффициент соответствия (Кс) и оценка. Так, если при кирпичной кладке Кс определен от 0,56 до 0,66, то работы оцениваются «удовлетворительно», от 0,67 до 0,78 — «хорошо», от 0,79 до 1,00 — «отлично».

Например, 28 марта 1983 года была составлена ведомость, оценивающая качество работы бригады Л. П. Черненко из «Культбйтестроя» при монтаже сборных железобетонных маршей и площадок. В десяти местах проверялась разность отклонения стоек площадки, отклонение стоек металлических решеток ограждений от вертикали, отклонение ступеней от горизонтали и так далее. В целом единичный коэффициент дефектности составил 0,30, а коэффициент соответствия — 0,70. Работа бригады была оценена на «хорошо».

Другая бригада из строительного управления «Отделстрой», которой руководит В. М. Быков, выполняла в марте облицовочные работы на профилактике. Здесь единичный коэффициент дефектности составил 0,33, а коэффициент соответствия — 0,67. В результате согласно действующего стандарта работы были признаны удовлетворительными.

При обнаружении критических и значительных дефектов работы подлежат немедленному исправлению. Для возмещения ущерба от затрат на переделки оформляется «Акт на брак». В отдельной графе ведомости контроля указываются причины

В зависимости от полученных оценок по ведомостям контроля выплачивается премия по аккордно-премиальным заданиям. При оценке «удовлетворительно» она составляет 0,5 процента, при «хорошо» — до 2 процентов, при «отлично» — до 3 процентов.

Размер премии за ввод эксплуатацию объектов также дифференцирован в зависимости от достигнутого качества. При оценке «отлично» он увеличивается на 20 процентов, при «удовлетворительно» — уменьшается на 20 процентов. Оценка качества работ — определяющий показатель и при подведении итогов социального соревнования.

Другой стандарт «Контроль за внедрением и соблюдением стандартов предприятия» предусматривает проведение мероприятий, обеспечивающих выполнение требований, установленных стандартом в соответствии с областью их применения и сферой действия. В соответствии с требованиями утвержденных стандартов утверждаются проекты планов основных мероприятий по их внедрению. Согласно стандарта осуществляется государственный надзор и ведомственный контроль за внедрением и соблюдением стандартов, их учет, отчетность и информация, экономической стимулирующее внедрения стандартов и ответственность за нарушение установленных сроков их введения.

Пока в стадии разработки находится очень важный стандарт «Материальное стимулирование рабочих и инженерно-технических работников». Но в целом, по словам начальника центральной строительной лаборатории В. Г. Андрищенко, вся комплексная система управления качеством труда и продукции находится уже в процессе внедрения.

Н. ПРИСЯЖНЮК.

# АТЕНИСТ

Выпуск № 2 (4)

## СОСТОЯЛСЯ СЕМИНАР

Состоялся семинар организаторов атеистической работы в трудовых коллективах города и слушателей городской школы научного атеизма. О задачах атеистов рассказал заведующий отделом пропаганды и агитации горкома партии В. В. Досев.

Тема выступления методиста централизованной библиотечной системы Г. В. Кочегуры — «Методика подготовки и проведения вечеров по атеистической тематике».

Работники библиотеки пред-

ставили программу вечера «Человек и космос» (здесь использовались пластинки, диафильмы, обзор литературы). Участники семинара провели его обсуждение.

**В. СТЕПАНОВ.**

## ПОВЫСИТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

На партийном собрании в апреле коммунисты центральной лаборатории ЛГОКа заслушали вопрос о постановке атеистического воспитания в коллективе. С отчетом выступила организатор атеистической работы А. А. Колпакова.

В лаборатории регулярно проводятся политинформации, лекции и беседы. Здесь было организовано интересное начинание. В специальную тетрадь все работники записывали суеверия, в которые они верят. Затем А. А. Колпакова подготовила специальную беседу, в которой рассказала о возникновении этих суеверий, раскрыла их сущность.

Проводилось в коллективе и анкетирование. Оно позволило лучше узнать взгляды работников на различные религиозные праздники и обряды, явления природы.

В плане работы намечаются посещение кинотеатра «Искра» для просмотра кинофильма по атеистической тематике с последующим его обсуждением, выпуски стенных газет и бюллетеней, интересные лекции и беседы.

На партийном собрании было отмечено, что в последнее время уровень атеистической пропаганды в коллективе несколько снизился. Коммунисты указали организатору атеистической работы на имеющиеся недостатки, обязали повысить эффективность работы.

**С. ВЛАДИМИРОВ.**

Валентина Тимофеевна Погорелова работает начальником службы движения в железнодорожном цехе комбината.

У нее много общественных поручений. Одно из них — агитатор-атеист. Валентина Тимофеевна занимается в городской школе научного атеизма. Полученные здесь знания, приемы и методы атеистической пропаганды она использует в своей работе.

На снимке: В. Т. Погорелова в кабинете политпросвещения ЛГОКа готовится к очередному выступлению.

Фото А. МЕДВЕДЕВА.

## Стало традицией

В историко-производственном музее Лисаковского ГОКа уже стало традицией проведение различных ритуалов.

В прошлом месяце 28 юношей, работающих на комбинате, пришли сюда на торжественные проводы в ряды Советской Армии. Они еще совсем немного поработали, еще только начали трудовую жизнь. В музее они смогли познакомиться с достижениями горняков и обогатителей, успехами передовиков, ближе узнали историю создания комбината.

На торжественном ритуале перед призывниками выступили В. И. Анохин, военком города, А. А. Матайс, второй секретарь горкома комсомола, В. Я. Решетник, секретарь комитета комсомола ЛГОКа. С напутствием от имени родителей к ним обратилась Л. М. Бойченко, мать призывника. Все они пожелали юношам настойчиво и упорно овладевать военными знаниями, изучать технику и оружие, свято беречь и приумножать славные традиции Советской Армии. Будущие воины на прощание расписались в специальной книге призывников.

В очень теплой обстановке прошел ритуал проводов на заслуженный отдых бухгалтера Розы Ивановны Бесединой. Всего три записи о местах работы в ее трудовой книжке. А на комбинате она с 1969 года. Р. И. Беседина не только хорошо работала, но и активно участвовала в общественной жизни коллектива, художественной самодеятельности. Поздравляли Розу Ивановну директор комбината Д. А. Шарыгин, секретарь парторганизации управления В. А. Найденов, заместитель председателя профкома ЛГОКа М. В. Ли, коллеги по работе Р. П. Степаненко, Л. Г. Май, А. внучка Леночка спела своей бабушке песенку.

В канун Дня Победы в нашем музее прошла встреча комсомольско-молодежных коллективов комбината, победителей социалистического соревнования, с участниками Великой Отечественной войны В. С. Кузьяковым и Н. Я. Безубом. Ветераны рассказали о своем боевом пути, о трудных годах войны и пожелали юношам и девушкам больших успехов. На память о встрече все присутствующие сфотографировались у трудовых знамен комбината.

И еще один ритуал. Недавно после окончания смены на экскурсию в музей пришли грудящиеся рудинка. Среди них оказался десятилетний посетитель. Это машинист экскаватора Виктор Николаевич Ивченко, член комсомольско-молодежного коллектива, возглавляемого А. К. Графевым.

**С. ЛЯПУСТИНА,**  
директор музея.



# „РЕЛИГИЯ ЕСТЬ ОПИУМ НАРОДА“

Эти слова принадлежат основоположнику научного коммунизма, великому атеисту Карлу Марксу. Они впервые прозвучали в его работе «К критике гегелевской философии права. Введение». В ней Маркс настойчиво проводит мысль о том, что от критики религии нужно перейти к революционной критике общества — «превратного мира», порождающего религию, которая есть не причина, а следствие «мирской ограниченности». В русле этих мыслей он делает вывод: «Религия — это... сердце бессердечного мира, подобно тому, как она — дух бездушных порядков. Религия есть опиум народа» (К. Маркс и Ф. Энгельс, Соч., т. 1, с. 415).

Маркс являлся не только крупным знатоком состояния религии в мире, но вместе с Ф. Энгельсом разработал теорию научного атеизма — составную часть научно-материалистического взгляда на развитие природы общества, человека.

А путь Маркса к научному взгляду на религию и атеизм начинался с юношеских лет. Его отец — образованный юрист, демократ — не терпел религиозного ханжества и невежества. И он сполна передал свое настроенное сыну. Немалую роль в формировании мировоззрения юноши сыграл и Людвиг фон Вестфален — отец его будущей жены, блестящий знаток античной мифологии и классической литературы.

Свои познания в области религии Маркс расширил и углубил в Боннском и Берлинском университетах, где он учился. Карл активно вступил в бурные политико-философские

дискуссии, жадно изучал культуры различных народов прошлых времен, перечитал огромную массу литературы, так или иначе касающейся религии. То было время напряженных размышлений, духовного самоощущения, беспощадной и всыкательной самокритики. Поначалу на него немалое влияние оказывали взгляды младогегельянцев, затем Маркс увлеченно стал изучать труды немецкого философа гуманиста Л. Фейербаха, который мечтал об освобождении человека от пут религии, о торжестве знания. «Никакой религии! — такова моя религия», — восклицал он.

Маркс дал высокую оценку атеизму Фейербаха, использовал его критику религии для формирования собственных материалистических и атеистических убеждений. В то же время в «Тезисах о Фейербахе» он четко сформулировал принципиальное отличие своего мировоззрения от всего предшествующего материализма, игнорировавшего роль практики. Фейербах, например, характеризовал религию как продукт и порождение человека, доказывал, что идея бога есть отчужденные человеческой сущности. Но он имел в виду не определенного «исторического» человека, а совершенно абстрактного, изолированного от конкретных общественных отношений.

Маркс же, изучая историю религиозных форм, пришел к выводу, что «тайна» религии кроется не в отдельном человеке, не в его «самосознании», а в характере общественного производства. Человек «создает религию», но не субъективно, а объективно, как продукт определенных отношений, с неиз-

бежностью толкающих его к обожествлению чуждых и непонятных ему внешних сил.

Возникнув в первобытном обществе, религия выражала бессилие людей перед стихийными силами природы. В последующие исторические эпохи церковь уже «освящала» беспомощность человека перед общественными силами, господствовавшими над ним. Начиная с рабовладельческого строя, религия открыто стала защищать эксплуататорские классы, выступать как орудие угнетения трудящихся.

Осенью 1843 г. Маркс пророчески говорил: «Мы не утверждаем, что граждане государства должны покончить со своей религиозной ограниченностью, чтобы уничтожить свои мирские пути. Мы утверждаем, что они покончат со своей религиозной ограниченностью только тогда, когда уничтожат свои мирские пути. Мы не превращаем мирские вопросы в теологические. Мы превращаем теологические вопросы в мирские. После того как историю достаточно долго объясняли суевериями, мы суеверия объясняем историей» (т. 1, с. 388). Этим положением как бы подытоживался период осмысления сущности религии, ее происхождения и исторического функционирования.

В ходе эволюции своих философских и социально-политических воззрений Маркс сумел связать атеизм сначала с практикой общедемократических, а затем пролетарских требований. Это предопределило качественный скачок в истории самого атеизма. Он стал пониматься не только как отрицание религии, но и как положительное утверж-

дение политических, социальных и нравственных ценностей. Более того, как сторона общей борьбы за новое гуманистическое общество.

Маркс убежденно предсказывал, что только пролетарская революция открывает действительный путь к освобождению общества от религии. Но в то же время он пояснял, что автоматически религия вслед за революцией не исчезнет. Потребуется целый исторический период для ее полного преодоления.

Маркс предостерегал и от ошибок в борьбе с религией. В частности, об опасности администрирования: «Мы знаем, — говорил он, — что насильственные меры против религии бессмысленны: но наше мнение таково: религия будет исчезать в той мере, в какой будет развиваться социализм. Ее исчезновение должно произойти в результате общественного развития, в котором крупная роль принадлежит воспитанию» (т. 45, с. 474).

Опыт развития атеистической пропаганды в нашей стране показывает, что успеха в борьбе с религиозной идеологией можно достичь тогда, когда широко и полно используются разнообразные средства, методы и формы идейного воздействия на верующих, когда партийные комитеты включают в дело все общественные организации и идеологические учреждения, привлекают широкий круг лекторов и пропагандистов, агитаторов и политинформаторов, развертывают активную индивидуальную работу.

Ю. ПИЩИК,  
кандидат философских наук.

## ОБЗОР НОВОЙ ЛИТЕРАТУРЫ ПО АТЕИЗМУ

О вере и неверии. Мысли о религии и атеизме. — М. Политиздат, 1982.

Книга Крылева П. А. «Библия: историко-критический анализ» (М. Политиздат, 1982) посвящена вопросу о происхождении содержания и исторической роли Библии. Автор книги, анализируя библейские тексты, показывает их земное, а не божественное происхождение, развенчивает и поныне внушаемую богословами идею богооткровенности Библии.

В очередном выпуске «Аргументы», 1982 год (М. Политиздат, 1982) этого ежегодного издания разоблачаются пропагандистские акции буржуазноклерикальных центров, пытающихся представить в ложном свете положение церкви и верующих в СССР.

В книге доктора философских наук В. А. Зоца «Культура. Религия. Атеизм» (М. Политиздат, 1982), насыщенной интересными фактами, рассматриваются проблемы соотношения культуры, атеизма и религии, процесс освобождения культуры от влияния религии, а также утверждение атеизма как составной части духовной культуры социалистического общества.

В острейшей и непримиримой борьбе в современном мире наши враги не стесняются в средствах, берут на вооружение в том числе и различные вероучения, стремясь под их покровом столкнуть верующих на враждебные ему позиции. Автор книги В. Махин «Прикрываясь именем бога» (М. Сов. Россия, 1982) подробно анализирует содержание и методы религиозной пропаганды, которую ведут зарученные антикоммунистические центры и вскрывает их подлинные цели.

# НАШИ ЗАБОТЫ ВО ВРЕМЯ И ПОСЛЕ РАБОТЫ

Сегодня наш быт прочно связан со сферой обслуживания. Социологи подсчитали, что **3 часа в неделю человек тратит на бытовые предприятия.** Но в работе предприятий, организаций и учреждений, занятых обслуживанием населения, имеются недостатки, из-за которых **два часа из этих трех человек тратит на очереди.** Много времени теряется из-за плохой организации дела, невнимательного отношения к посетителям. Страдает от этого не только один заказчик, но и производитель, поскольку чтобы решить

личные вопросы, люди вынуждены отпрашиваться с работы, а порой и нарушать трудовой распорядок.

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров, вышедшее в январе нынешнего года, направлено на дальнейшее развитие сферы услуг, на устранение имеющихся недостатков.

У нас в городе после его выхода в сфере обслуживания произошли некоторые изменения. Так, в частности, изменились часы работы магазинов, Дома быта, больницы, узла связи, некоторых других учре-

дений.

Но достаточно ли только смены графика? Практика показывает, что нет. Мало сменить старую вывеску на новую. Надо менять и методы труда. Не совершенствуя их, не сдвинуть дело с места, не решить всех проблем.

Сегодня мы публикуем часть вопросов, которые задают читатели «Лисаковской новни». Редакция обращается к жителям города с просьбой: присылайте к нам конкретные предложения, замечания по улучшению сферы обслуживания населения.

## ДЕСЯТЬ «ПОЧЕМУ?» ЖИТЕЛЕЙ ЛИСАКОВСКА ПРЕДПРИЯТИЯМ, ЗАНИМАЮЩИМСЯ ОБСЛУЖИВАНИЕМ НАСЕЛЕНИЯ:

**Почему на центральном телеграфе зачастую отсутствуют приемщик телеграмм?**

**В. РОДИН.**

**Почему информация о часах приема, выдаваемая по телефону регистратурой поликлиники, не подтверждается, когда больной приходит на прием к врачу? Здесь же часты опоздания врачей, отсутствие их во время приема, указанного на табличках...**

**Т. ПАВЛОВА.**

**Почему заказчик, придя через месяц в пункт ремонта обуви, видит, что она еще не отремонтирована?**

**Г. ЩЕРБАНЬ.**

**Почему люди, проходящие**

**комиссию при устройстве на работу, идут в одну очередь с больными пациентами и тратят на это часы, а то и дни? В других городах для этого определено специальное время...**

**С. МУСИНА.**

**Почему детская поликлиника перешла на удобную форму обслуживания населения, заведя журналы записи к врачу по часам, а взрослая — нет?**

**С. ПАРФЕНОВА.**

**Почему около пунктов приема стеклотары всегда очередь?**

**Н. ГОЛОВИН.**

**Почему полгорода ходит в платьях одного фасона, сшитых в нашем ателье?**

**С. НИКИТИН.**

**Почему полупустой автобус по маршруту «Сады—город» останавливается не на всех остановках? Особенно при возвращении в город.**

**Н. ДЗИКОВСКИЙ.**

**Почему заказывать плащ из кожаной ткани лисаковцы предпочитают ехать в Рудный?**

**Л. НИКОЛАЕНКО.**

**Почему, давая объявление в газету, Дом быта называет десятидневный срок исполнения заказа, а мне, когда я 1 апреля сделала заказ, на примерку сказали прийти 23 мая?**

**Б. ЭСЛИНГЕР.**

**Эти вопросы мы адресуем живающих население, и ждем от**

**руководителям предприятий и учреждений города, обслуживающих конкретные ответы и мер.**

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ЧЕТВЕРГ, 12 МАЯ**  
Москва. 8.00 — Время. 8.40 — Отзовитесь, горнисты. 9.25 — «Вечный зов». Часть вторая. 1-я серия. 10.55 — Документальные телефильмы. 11.25 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальные фильмы. 15.10 — Публицистика военных лет. 16.00 — «Городской огород». 16.10 — В концертном зале — школьники. 17.00 — Шахматная школа. 17.30 — Ленинский университет миллионеров. 18.00 — Веселые нотки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мультфильмы.

21.00 — Концерт. В перерыве — Сегодня в мире.  
**Алма-Ата. На русском языке:**  
16.50 — Здоровье. 17.35 — Молодежная программа. 18.25 — Фильм-концерт. 19.00 — Казахстан. **На казахском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — «Целый характер». 20.00 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Вечер театрального

19.20 — Казахстан. 19.35 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — Художественный фильм.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 15 МАЯ

Москва. 8.00 — Время. 8.35 — Будильник. 9.05 — Служу Советскому Союзу. 10.05 — Здоровье. 10.50 — «Утренняя почта». 11.20 — «Хочу все знать». 11.30 — Сельский час. 12.30 — Музыкальный юмор. 13.00 — Путевка в жизнь. 13.45 — Мультифильмы. 14.05 — Футбольное обоз-

♦ В СОВЕТАХ  
ОБЩЕСТВЕННОСТИ

## СТРОГОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Состоялось очередное заседание совета общественности 1 микрорайона.

На нем разбиралось коллективное письмо жильцов дома № 9 на гражданина М. Я. Доктева.

М. Я. Доктев проживает в 1 мкр., д. 9 кв. 54, постоянно пьет, собирает у себя пьяниц, устраивает шум по ночам, жильцов своими угрозами донимает покоем.

Соседи обратились с просьбой помочь им.

Заседание вынесло решение строго предупредить, сообщив по месту работы в управление «Культбюстрой», в случае повторного нарушения порядка — принять более строгие меры вплоть до выселения из квартиры.

**В. КРУГЛОВА,**  
секретарь совета  
общественности 1 мкр.

## ЛИСАКОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

**на 1983—84 учебный год**

На дневное отделение по специальности «Промышленное и гражданское строительство» (на базе восьмилетней и средней школы). На вечернее отделение по специальности «Эксплуатация и ремонт строительных машин и оборудования».

На заочное отделение по специальности «Бухгалтерский учет в строительстве» (на базе средней школы).

Заявление о приеме (по установленной форме) подается на имя директора с приложением следующих документов:

1. Документ об образовании (подлинник).
2. Медицинская справка по форме № 286.
3. Направление по единой форме предъявляется командированными на обучение предприятиями, стройбами, организациями.
4. Выписка из трудовой книжки.

## ВНИМАНИЮ ГРАЖДАН, НЕ ЗАНЯТЫХ В ОБЩЕСТВЕННОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

По сведениям, поступающим в бюро по трудоустройству населения предприятиям и организациям требуются рабочие, служащие, инженерно-технические работники различных специальностей, в том числе:

### На предприятия промышленности

Главный технолог, машинисты (бульдозеров, электромостового крана); слесари (монтажники, ремонтники, электрики); электромеханики по ремонту лифтов; водители (автомашин ГАЗ-52, аварийной); газорезчики, газозлектроплавщики, электросварщики; лифтеры-обходчики, мойщики, рабочие маслодельного цеха; уборщики производственных помещений.

### В строительные организации

Механик по ремонту дорожной техники; токари; газозлектроплавщики, электросварщики; монтажники ж-б конструкций; машинисты (бульдозеров, экскаваторов, скрепера, башенного крана, дизель-электрического крана); водители (автомобильного крана, автомашин ГАЗ-52, ГАЗ-51); трактористы; плиточники; грузчики, рабочие цеха озеленения, дворники, уборщики лестничных клеток.

### На предприятия торговли и общественного питания

Кассиры, продавцы продовольственных товаров, повара, кухонные рабочие, грузчики.

### На предприятия бытового обслуживания

Товаровед, портные легкого платья, обувщики, плотники, каменщики, электрик.

### На предприятия транспорта

Водители 1-го, 2-го, 3-го класса, водители автобусов, кондуктора, контролеры, кассир.

### На предприятия других отраслей

Завхоз, медицинские сестры, бухгалтер (временно), автослесари по ремонту легковых автомобилей, плотники, сажитарны.

фильмы. 18.55 — А. Вознесенский. Стихи разных лет. 19.25 — «Вечный зов». Часть вторая. 2-я серия. 20.30 — Время. 21.05 — «Песня-83». 22.05 — Сегодня в мире. 22.20 — Международные соревнования по мотоспорту.

**Алма-Ата. На казахском языке:** 16.50 — Тебе, старшеклассник. 17.20 — Фильм-концерт. 17.35 — Документальный телефильм. 17.45 — «Усатый нянь». Художественный фильм. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:** 19.20 — Казахстан. 19.35 — Пятилетка: адреса, проблемы. 20.05 — Концерт. 20.30 — Время. 21.05 — «Копейка на переправе не меняют». 2-я серия.

### ПЯТНИЦА, 13 МАЯ

**Москва.** 8.00 — Время. 8.40 — О чем рассказали узоры. 9.10 — Документальный телефильм. 9.25 — «Вечный зов». Часть вторая. 2-я серия. 10.30 — Концерт. 11.15 и 14.00 — Новости. 14.20 — Документальный фильм. 14.30 — Русская речь. 15.00 — Концерт. 15.35 — Ученые — агропромышленному комплексу Подмосковья. 16.05 — Документальный фильм. 16.30 — Музыкальная передача. 16.50 — Передача для школьников. 17.35 — Телеочерк. 18.15 — Сегодня в мире. 18.35 — Вместе дружная семья. 19.10 — «Обсуждаем проект Закона СССР о трудовых коллективах и повышении их роли в управлении предприятиями, учреждениями, организациями». 19.25 — «Вечный зов». Часть вторая. 3-я серия. 20.30 — Время.

### СУББОТА, 14 МАЯ

**Москва.** 8.00 — Время. 8.40 — 20-й тираж «Спортлото». 8.50 — Для вас, родители. 9.20 — «Вечный зов». Часть вторая. 3-я серия. 10.25 — Чудеса без чудес. 11.00 — Концерт. 11.40 — «По городам Марокко». 12.10 — «Художественный металл в России». 12.40 — Круг чтения. 13.25 — Фестиваль «Радуга». 13.50 — Сегодня в мире. 14.05 — Чемпионат Европы по боксу. 16.00 — Мультфильмы. 16.30 — Концерт. 17.00 — Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 17.30 — В мире животных. 18.30 — Беседа председателя Советского комитета защиты мира Ю. А. Жукова. 19.00 — Премьера спектакля «Сирано де Бержерак». 20.30 — Время. 21.05 — Продолжение спектакля «Сирано де Бержерак». 22.25 — «Танцы на льду». Документальный фильм. 22.50 — Новости.

**Алма-Ата. На казахском и русском языках:** 11.00 — Кем ты станешь? 11.50 — Горизонт. 12.10 — Музыкальный телеспектакль. 13.50 — Проблемы сельского строительства (рус.). 14.15 — Концерт. 14.35 — Веречь народное добро (каз.). 15.05 — «Тайна двух океанов». Художественный фильм. 1-я серия.

**На казахском языке:** 16.30 — Документальный телефильм. 16.50 — Международная панорама. 17.10 — Клуб кинопутешествий. 18.20 — Народные таланты. 19.00 — Казахстан. **На русском языке:**

рение. 14.35 — Художественный телефильм «Я ваш родственник». 15.40 — Клуб путешественников. 16.40 — «С заботой о человеке». 17.40 — Международная панорама. 18.25 — Авторский вечер композитора Т. Н. Хренникова. 20.30 — Время. 21.00 — Чемпионат Европы по боксу. 23.00 — Новости.

**Алма-Ата. На казахском и русском языках:** 10.00 — Рассказы об оперном искусстве. 10.35 — Экран-детям. 11.20 — Мы пойдем в школу. 11.50 — Передача для октябрят. 12.20 — «Волшебная трава». Спектакль. 13.05 — Фильм-концерт. 13.40 — «Тайна двух океанов». 2-я серия. **На русском языке:** 14.50 — Мультфильм. 15.10 — Концерт. 15.50 — К гастролем Новосибирского театра юного зрителя в Алма-Ате. 16.25 — Телеочерк. 16.45 — «Неисправимая фантазерка». Художественный фильм. 17.55 — Диалоги о музыке. **На казахском языке:** 19.10 — Вечер поэзии. 20.00 — Терме. 20.30 — Время. 21.00 — Домбра-дастан.

Редактор  
В. А. КОШЕЛЕВ.

### ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ

Строительный техникум приглашает выпускников школ города 22 мая в 9 часов на традиционный День открытых дверей.

заведенная руководителем предприятия (представляется имеющими стаж практической работы не менее 2 лет, а также поступающим на вечернее отделение). 5. 4 фотографии (снимки без головного убора) размером 3 x 4. По прибытии в учебное заведение поступающий предъявляет свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

### ПОСТУПАЮЩИЕ СДАЮТ ЭКЗАМЕНЫ:

**На базе 8 классов:** по русскому языку — диктант, математике — устно.

**На базе 10 классов:** литература — сочинение, математика — устно.

**ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ ПРОВОДЯТСЯ В СЛЕДУЮЩИЕ СРОКИ:**

**На дневное обучение:** на базе восьмилетней школы с 1 по 20 августа; на базе средней школы с 1 по 21 августа.

**На вечернее обучение:** на базе средней школы с 1 июля по 20 ноября;

**На заочное обучение:** на базе средней школы с 1 июня по 20 августа.

### ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ ПРОИЗВОДИТСЯ

На дневное отделение: на базе восьмилетней школы с 1 июня по 31 июля. На базе средней школы с 1 июня по 14 августа.

На вечернее отделение: на базе средней школы с 15 июня по 15 ноября.

На заочное отделение: на базе средней школы: с 4 мая по 13 августа.

**АДРЕС ТЕХНИКУМА:** 1 микрорайон, дом 17, тел. 26—43. 2—12.

Трест «Лисаковскрудстрой» производит набор рабочих в подразделения с последующим направлением для обучения в учкомбинате с отрывом от производства по следующим профессиям:

газосварщики (срок обучения 2 месяца);  
монтажники (срок обучения 2 месяца);  
автокрановщики (срок обучения 3 месяца), имеющие удостоверение водителя;  
плиточники (срок обучения 2 месяца).

Обучающимся выплачивается стипендия в размере 76 рублей. После окончания предоставляется работа по избранной профессии, семейный — однокомнатная квартира в строящемся доме №22 5 микрорайона, одиноким — общежитие.

За справками обращаться в отдел кадров треста.

### ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ КНИГИ, ПОКУПАТЕЛЕЙ, ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ

В книжном магазине «Прометей» вы можете оформить заявки на литературу по следующим тематическим планам.

«Наука» (физмат)  
«Лесная промышленность»  
«Советский композитор»  
«Профиздат»  
«Юридическая литература»  
«Стройиздат»  
«Химия»  
«Русский язык»

Меняется однокомнатная квартира в г. Жанатасе Джамбулской области на равноценную в Лисаковске. Обращаться по адресу: 3 мкр., д. 8, кв. 106.

2—2

Разменивается двухкомнатная квартира на третьем этаже на две однокомнатные. Обращаться по адресу: 1 мкр., д. 15, кв. 32 после 18 часов.

**НАШ АДРЕС:** Кустанайская обл., г. Лисаковск, 1 мкр., дом 19. Телефоны: редактора — 22-71, приемной — 23-70, отдела партийной жизни — 22-72, отдела промышленности — 23-60, отдела городской жизни — 24-11, отдела оперативной информации — 22-63 (АТС города).

Газета выходит 2 раза: среда, пятница. Объем 4 печатный лист.

459335, г. Лисаковск. Лисаковская гортиннография. Заказ № 2102 — 5000.

Партком, партийная организация управления Лисаковского ГОКа выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким **Соболева Владимира Михайловича** в связи с его безвременной кончиной.